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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 22 DE SETEMBRO DE 2003.***
Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  vigésima  quarta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes os Vereadores ALDO HOPPE (PFL), ARI ANUNCIAÇÃO (PMDB), BETO MÜLLER 
(PP), CARLITO SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PAULO  UNFER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação,  a  ata 
número 36/2003 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foi 
lida a de número 341/03. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram 
apresentadas  a  Moção  número  01/2003  e  as  Indicações  números  120/2003,  121/2003  e 
122/2003.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO 
comentou resposta do Executivo a Pedido de Informações dizendo que ela mostrava que 
nos vinte primeiros dias do período abordado o Executivo pagou, em média, mais de três 
diárias por dia; disse que havia diárias para viagens a cidades da região e que o Prefeito 
também as havia percebido; disse que havia desperdício de dinheiro com o pagamento de 
diárias desnecessárias e que essa era a razão das dificuldades financeiras do município; o 
Vereador BETO MÜLLER parabenizou a A.A.G.F. por sua campanha na série bronze e por 
sua classificação para a próxima fase do certame, ficando entre as oito melhores equipes; 
falou  sobre  a  necessidade  de  instalação  de  um  telefone  público  nas  proximidades  do 
seminário e da residência do ex-Vereador Olindo Unfer e de patrolamento das estradas da 
região  Sul;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  participou  de  audiência  na 
Coordenadoria Regional de Educação, quando foi tratado sobre a implantação de primeiro e 
segundo graus em escola da região Norte, quando concluiu-se por reunião com o Prefeito e 
Secretário para tratar sobre o tema; disse que a Secretaria de Obras havia recuperado vias 
da localidade de Nova Boêmia e que esse trabalho seria feito em outras vias daquela região; 
o  Vereador  MOISÉS KILIAN convidou  para  reunião  que  seria  realizada no Sindicato  dos 
Trabalhadores Rurais para tratar  sobre o funcionamento do PRONAF, com a presença de 
representante  da  Secretaria  da  Agricultura;  parabenizou  a  A.A.G.F.  por  sua  classificação 
para  a  segunda  fase  do  certame  e  por  ter  ficado  entre  as  oito  melhores  equipes; 
cumprimentou a empresa ACJ pelos seus vinte anos;  o Vereador PEDRO DE LIMA falou 
sobre  a  necessidade  de  substituição  de  lâmpadas  queimadas  existentes  na  rede  de 
iluminação Pública de Porto Alves e de recuperação da estrada de acesso à propriedade do 
senhor  Adão  Cardoso,  em Linha  São  Pedro,  onde  havia  um barranco  que  desmoronou, 
impedindo o  tráfego;  falou sobre  a necessidade de recuperação das estradas vicinais  de 
Várzea do Agudo, de limpeza de valetas e colocação de tubos no acesso à propriedade do 
senhor Otto Schauri; falou sobre a necessidade de realização de operação tapa-buracos nos 
acesso às propriedades do senhor Edor Dahlke e outros; o Vereador RENI BOIJINK falou 
sobre  a  necessidade  de  recuperação  da  estrada  de  acesso  às  propriedades  do  senhor 
Guido  Wachholz  e  outros,  na  Linha  Coronel  Moreira  Cézar,  e  de  envio  à  Secretaria  da 
Educação,  pelo  Executivo,  de  manifesto  dos  Prefeitos  da  Quarta  Colônia  em  apoio  à 
instalação da UERGS em Agudo, dizendo que essa iniciativa estava demorando e pedindo 
união da comunidade em torno daquela proposta; disse que, se o município não confirmasse 
seu propósito, outros poderiam fazê-lo; disse que, nos dois dias seguintes, seria realizada a 
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inspeção de saúde nos jovens que alistaram-se no serviço militar  e que a Câmara havia 
recebido convite para o Encontro Regional de Jovens da Igreja Evangélica Congregacional; 
o  Vereador  VILSON  DIAS  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  do  acesso  à 
propriedade de Nidolfo  Klein  e  outros,  em Nova  Boêmia,  e  de levantar  o  calçamento  da 
avenida Concórdia, nas proximidades da metalúrgica Tiradentes; o Vereador ALDO HOPPE 
disse  que  a  reunião  sobre  incentivos  para  empresas,  que  inicialmente  ocorreria  no  dia 
seguinte,  às  onze horas,  seria  realizada às  oito  horas,  pois  o Prefeito  estava por  viajara 
Porto Alegre para tratar sobre o transporte escolar de alunos da rede estadual; disse que a 
Lei de Diretrizes e Bases da Educação foi alterada, passando ao Estado e ao município a 
responsabilidade  pelo  transporte  de  seus  respectivos  alunos,  e  que  o  Estado  não  havia 
repassado os recursos relativos àquele serviço naquele ano. Para o espaço da  TRIBUNA 
LIVRE não havia orador inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador ALDO 
HOPPE disse que a Semana Farroupilha visava resgatar o tradicionalismo lembrando os dez 
anos de revolta dos farrapos na busca de seus direitos econômicos e contra a queda do 
preço do charque e da carne; disse que a revolução iniciou na ponte da Azenha, em vinte de 
setembro de mil,  oitocentos e trinta e cinco,  e acabou com a morte de mais de três mil 
farrapos; lembrou que, em mil, novecentos e quarenta e sete, a chama crioula foi criada e 
levada ao colégio Júlio de Castilhos,  originando o tradicionalismo e o CTG 35; agradeceu 
aos gaúchos que prestigiaram a Semana Farroupilha do ano corrente que teve um recorde 
de participação e agradeceu às entidades pela parceria na Semana Farroupilha; o Vereador 
VILSON DIAS disse que a Secretaria de Obras foi palco de acontecimentos desagradáveis 
que  chamaram  atenção  da  população,  da  Polícia  Civil  e  da  comissão  permanente  de 
sindicância  do  município;  disse  que  houve  registro  na  Delegacia  de  Polícia  do 
desaparecimento  de  equipamentos  da  Secretaria  de  Obras,  mas  que  os  mesmos  foram 
recuperados por investigação policial, o que o fazia crer que os envolvidos seriam punidos; 
disse que os vereadores não deviam omitir-se sobre o caso e sugeriu a criação de uma 
Comissão Parlamentar de Inquérito, pois pensava haver mais envolvidos e outros casos a 
investigar;  disse que a Secretaria de Obras não tinha controle sobre a saída de veículos, 
materiais e ferramentas e que alguns veículos eram conduzidos por pessoas não habilitadas, 
sendo que,  num desses casos,  uma sindicância isentou de culpa o envolvido porque ele 
cumpria  ordens;  disse  que  sindicâncias  não  davam  em  nada  por  omissão  ou  mal 
encaminhamentos  dos  assuntos,  o  que  mostrava  a  existência  de  desmando  na 
administração. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei número 56/2003- 
E  e  a  Moção  número  01/2003.  Em discussão  sobre  a  Moção  número  01/2003,  nenhum 
vereador  manifestou-se;  em  votação,  a  Moção  número  01/2003  foi  aprovada  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 56/2003-E, que 
“AUTORIZA  PRORROGAÇÃO  DE  CONTRATOS  DE  PROFESSOR  PARA  SUPRIR 
NECESSIDADE TEMPORÁRIA”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de 
Lei  número  56/2003-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA 
tramitava o Projeto de Lei número 57/2003-E, quando nenhum vereador manifestou-se. No 
espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador VILSON DIAS disse que encontro entre 
o poder público municipal e a empresa REDOL tratou dos incentivos que aquela empresa 
precisava para permanecer em Agudo e que uma nova reunião, a ocorrer no dia seguinte, 
trataria  de incentivos para  aquela  empresa e para a empresa Schmidt;  o  Vereador  RENI 
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BOIJINK  disse  que  não  mais  havia  sementes  de  milho  do  programa  Troca-Troca  de 
Sementes em Agudo, embora tenha chegado ao município mais de quarenta mil quilogramas 
de sementes; disse que, para a safrinha, seria definido novo volume de sementes necessário 
e  falou  sobre  a  necessidade  de  avaliação  sobre  as  necessidades  futuras  de  sementes; 
convidou para a terceira conferência Municipal de Saúde, a realizar-se naquela Semana, na 
Câmara Municipal; o Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o Presidente do PSDB 
do Estado, Ercilo da Silveira, e o Coordenador Regional do partido estiveram em Agudo no 
dia anterior em reunião onde debateu-se sobre as candidaturas às eleições do ano seguinte; 
parabenizou o Vereador ALDO HOPPE, patrão do CTG Sentinela do Jacuí,  pela Semana 
Farroupilha, elogiando sua dedicação ao evento que o fez deslocar-se por longas distâncias; 
disse que haveria reunião com o Prefeito para discutir  a assinatura de convênio para dar 
continuidade às obras  nas escolas  Willy  Roos e Sete  de Setembro;  o Vereador  MOISÉS 
KILIAN  falou  sobre  a  necessidade  de  o  Executivo  providenciar  a  instalação  de  telefone 
público na esquina das ruas Dionísio da Fonseca Reis e Marechal Floriano; parabenizou o 
Vereador ALDO HOPPE e os demais membros da patronagem do CTG Sentinela do Jacuí 
pelos  programação  da  Semana  Farroupilha;  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA  comentou 
resposta  do  Executivo  a  Pedido  de  Informações  sobre  sindicâncias  dizendo  que  ela 
mostrava que uma delas iniciou em dezesseis de agosto do ano anterior e foi prorrogada em 
sete  de  julho  do  ano  corrente;  disse  que  a  mesma  estava  demorando,  já  que  alguns 
funcionários  haviam  se  especializado  sobre  sindicâncias,  e  que  era  necessário  saber  o 
motivo  da  demora;  disse  que  estava  havendo  mau  uso  de  máquinas  do  Executivo  por 
pessoas sem habilitação,  o que poderia levar à ocorrência de acidentes.  Após,  o Senhor 
Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após 
votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 22 DE SETEMBRO 
DE 2003.A.S.******************************************************************************************
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